
Problème de février – mars
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PRÉLIMINAIRES

On suppose connu le résultat suivant :

Si deux cercles sont tangents (c.-à-d. ont un seul point en commun) alors leur point commun est aligné

avec les centres des cercles.

Cela permet de déterminer les longueurs suivantes :

JB = 1+ r , JL = 1− r , KB = 1− r ′ et KL = c + r ′.

De plus, par un calcul évident et un argument de symétrie, MB =

1+ c

2
.



Calcul de c

On applique le théorème de Pythagore dans le triangle QMB rectangle en M, dans lequel BQ = 1 :

c2
+

(

1+ c

2

)2

= 1

D’où 5c2
+2c +1 = 4; on en déduit c =

3

5
, l’autre solution (−1) étant négative.

Calcul de r

On applique le théorème de Pythagore dans le triangle JLB rectangle en L :

(1− r )2
+

(

1

2

)2

= (1+ r )2

D’où −2r +
1

4
= 2r ; on en déduit r =

1

16
.

Calcul de r
′

On applique le théorème de Pythagore dans le triangle KLB rectangle en L :

(

3

5
+ r ′

)2

+

(

1

2

)2

=

(

1− r ′
)2

D’où
9

25
+

6

5
r ′
+

1

4
= 1−2r ′ ; on en déduit r

′
=

39

320
.


